

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa. Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.-Soria

No se devuelven los originales aunque se publiquen

Teléfono, núm. 62.

El Porvenir Castellano

Suscripción.-Año.

Pesetas

Provincia ó fuera de ella 4 99
CAPITAL..... 4'99
Semestre..... 2'50
Extranjero, un año... 10'00
NÚMERO SUELTO... 0'10
Atrasado ... 0'10

Periódico independiente

Se publica los Lunes.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Pago anticipado.

Director: Marcelo Reglero.

SORIA: 17 de Mayo de 1926.

Toda la correspondencia al Director. Apartado número 16.

FRANQUEO CONCERTADO

NOTA LOCAL

SORIA ESTACION VERANIEGA

En éste y en los demás periódicos locales se ha escrito mucho acerca de las hermosas condiciones de Soria para convertirla en una verdadera estación veraniega.

Su hermoso clima, sus monumentos, sus carreteras de primer orden y otras características pueden hacer de nuestra ciudad la capital elegida para los veraneantes.

Con muy poco dinero se pueden hacer en Soria grandes cosas para su prosperidad.

Un campo de fútbol, por ejemplo, que ya el año pasado solicitamos de nuestro Ayuntamiento, daría motivo para que los forasteros visitaran nuestra ciudad y se dieran cuenta de sus magníficas condiciones durante la temporada estival.

Las Corporaciones sorianas demostrarían un gran cariño á la tierra con la edición de algún album en el que aparecieran nuestros monumentos y los más bellos paisajes pinariegos y otros de la provincia.

Con muy poco dinero se pueden hacer, en este aspecto, grandes cosas.

Eso sí, se necesita un gran caudal de sorianismo y un eficaz apoyo por parte de todos.

¿Por qué nuestras Corporaciones no intentan llevar á la realidad todo lo mucho que sobre este punto concreto se puede hacer en Soria?

Un testamento en un huevo

El testamento más original que se conoce es, indudablemente, el dejado por un marino inglés muerto en alta mar, y por el cual están peleando actualmente los herederos del muerto y las autoridades judiciales.

El testamento fué escrito en la cáscara de un huevo, cuidadosamente vaciado, y dice lo siguiente: «17...1925. Margarita todo cuanto poseo. J.-B.

Las palabras fueron escritas con un lápiz tinta, y por los trozos de la escritura se ve claramente - aunque el huevo no tiene clara - que el testador estaba en la agonía cuando testó.

El Juzgado ha rechazado el huevo testamento, aduciendo que no tiene fecha exacta, que no figuran en él las firmas de los testigos de práctica y que el muerto no firmó -antes de serlo, claro está.- con su nombre completo. Los herederos conservan como oro en paño el huevo, para que no se les rompa el testamento, y esperan que, en fin de cuentas, éste les será reconocido.

Stampan Montaner

San Sadurn de Noya.

Proveedor de la Real Casa

El mejor de Producción Nacional
Para más detalles: D. Torcuato Martínez, Canalejas 50, «Bar Ideal»
SORIA

LA BIBLIOTECA ESPAÑOLA

Columbus en Hamburgo

Escrito expresamente para EL PORVENIR

Hacia ya varios años, desde que el vergonzoso tratado de Versalles cortó las relaciones entre Alemania y Francia, el idioma de esta última nación llegó á desaparecer del entonces imperio alemán; más como los alemanes hablan en su mayor parte, hasta tres idiomas, era necesario en todo punto, que otra lengua, también elegante, rica y hermosa, viniese á suplir al francés, por quedar reducido el comercio de este país con las repúblicas hispano-americanas por las simpatías que España alcanzó con su neutralidad, por las lágrimas enjugadas y los dolores sin cuento que nuestro demócrata Monarca mitigó durante el conflicto europeo, era el castellano el idioma que contaba con todas las probabilidades de alcanzar el primer lugar después del inglés; sin embargo, España siempre indiferente á todo lo que en el extranjero puede favorecerle, dejó perder tan hermosa ocasión dando lugar á que Italia, creando centros, abriendo escuelas, enviando oradores para dar conferencias, introdujese su idioma haciendo á la vez gran propaganda de sus hermosas ciudades, y atrayendo á su país á los veraneantes, que en años anteriores visitaban la ribera francesa.

Pero aquello pasó, y ahora nos encontramos en mucho mejores circunstancias para el mismo fin; la política antigermana de Musolinien en el Tirolo ha echado por tierra todo lo conseguido por esa nación, y vuelve á sentirse en Alemania un interés loco, una sed insaciable por nuestro idioma en escuelas, institutos, universidad y profesores particulares, son innumerables los alumnos que se anuncian para aprender el castellano.

Es también indudable, que un libro representa el alma de su autor, y varios autores son el verdadero sentir de un pueblo, de modo que, si conseguimos introducir nuestra rica literatura, habremos alcanzado darnos á conocer tal cual en realidad somos por cuyo medio desaparecerían en Alemania los prejuicios que la mayoría tienen formados de España, país según ellos de curas, toreros y guitarristas, siendo que en nuestra patria tenemos hombres eminentes tanto en las ciencias como en la artes y letras, aunque por desgracia y culpa nuestra son pocos conocidos en otras naciones.

Es pues la ocasión presente tan propicia, como nunca más se presentará, y me temo que una vez más daremos muestras de nuestro poco interés por darnos á conocer. Para adelantar algo en este sentido, dos españoles sin dinero, pero con buena voluntad, conocedores además del país, se les ocurrió crear una biblioteca de adquirir en la que, por poco dinero pudiesen tener los alemanes cuanto se ha escrito en nuestro idioma, bien en España, ya en hispano-américa y como era lógico, se acudió á nuestro gobierno pidiendo algún apoyo siquiera fuera moral, más la contestación aunque cortés en extremo, fué negativa, obteniendo el mismo resultado de las principales Empresas Madrileñas, excepto «Prensa Gráfica» que desde el primer momento se ofreció á los iniciadores.

Para bien nuestro, las repúblicas Hispano-Americanas no sólo

ofrecieron apoyo moral, sino que los gobiernos han determinado remitir una remesa de las obras más selectas de sus respectivos países como donativo para la biblioteca.

Por otra parte, una importante empresa comercial, la «Fides» de Barcelona ha incorporado á su casa este organismo, y debido á esos apoyos, hoy funciona ya una sección de la misma, remitiéndose á gran número de abonados todas las principales revistas, literarias, comerciales, de arte, é ilustradas de nuestra patria y de las veinte naciones más del idioma de Cervantes.

Es necesario aumentar el escaso número de obras que existe en la biblioteca, de este modo se conseguirá introducirnos sin esfuerzo, pero para esto, todos los españoles deben poner de su parte cuanto puedan; muchas personas que compran una obra nueva y después de leerla la hechan á un rincón, pueden ahora hacer una acción patriótica remitiéndola como donativo á la biblioteca «Columbus» en la seguridad de que su nombre aparecerá en la lista de donantes, á la sazón corta todavía, pues solamente unos cuantos catalanes han contestado á mi artículo en la prensa de aquella región remitiéndome varios ejemplares de autores españoles.

Desde este semanario me dirijo á todos los Sorianos, para que como paisanos en primer lugar y como buenos patriotas que siempre han sido contribuyan también á esta empresa, cuya organización ha costado muchísimo tiempo, gasto mayor al que se podía llegar, y disgustos ante las negativas que á su principio se recibieron, si bien ahora, el Cuerpo consular se ha puesto de nuestra parte, algunas empresas españolas nos ponen varios ejemplares de sus revistas á nuestra disposición. Sin duda se dieron cuenta de que la finalidad de este organismo es algo que está libre de toda materialidad.

Quien quiera contribuir con algún ejemplar puede remitirlo á Subdelegación «Fides» Königstrasse 46[11 Hamburgo. Justo Tarancón.

Justo Tarancón.

Hamburgo 1 de Mayo de 1926.

Consejos á los empleados de Comercio

Es preciso dormir bien de noche para estar despierto de día. Una mente despejada es necesaria para alcanzar éxito.

Mire el reloj por la mañana, para llegar á tiempo á su trabajo, pero no lo siga mirando después, porque lo tomarán por perzoso y eso impedirá su ascenso.

Ande siempre aseado, con los zapatos lustrados, su ropa limpia y el cabello peinado. El aseo personal es uno de los factores que más contribuyen al buen éxito de una persona.

Al pesar ó medir, nunca dé de más; ello equivale á regalar lo que no le pertenece.

El tiempo es su capital, no lo malgaste; siempre hay algo que hacer, v. g.:

- Ordenar las mercancías.
- Tener el surtidor completo.
- Marear precios.
- Desempolvacar vitrinas y estantes.
- Arreglar escaparates.
- Revisar apuntes, etc.
- El empleado que asciende es aquel que nunca está ocioso.

Enséñese á envolver bien las mercancías sin malgastar papel ni cordel.

Homenaje á la vejez

La Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, con motivo del acto de Homenaje á la Vejez que proyecta celebrar, ha dirigido la siguiente comunicación á los Sres. Presidentes de las Diputaciones y Alcaldes de Burgos, Logroño, Segovia y Soria.

Por acuerdo del Consejo Directivo y Comisión Ejecutiva de esta Caja se ha resuelto celebrar en Burgos, el día y sitio que oportunamente se comunicará á V. S. un acto solemne de Homenaje á la Vejez, destinando esta Caja 7.000 pesetas, para con la cantidad que aporte el Instituto Nacional de Previsión, constituir pensiones vitalicias y conceder premios en metálico á los pobres más ancianos de las cuatro provincias que comprende el territorio de la misma; habiéndose acordado, así mismo en atención al carácter benéfico y social de dicho acto, invitar á los cuatro Ayuntamientos y Diputaciones de Burgos, Logroño, Segovia y Soria, por sí desean cooperar á su celebración prestándole autoridad y realce designando una representación que asista al mismo, así como mayor eficacia, contribuyendo con alguna cantidad al fin anteriormente expresado y comprendido entre los de beneficencia á que atienden dichas Corporaciones.

La donación de la Caja y la que conceda el Instituto Nacional será dividida para las expresadas provincias, en proporción á la recaudación obtenida en cada una de ellas por cuotas obligatorias de retiro obrero, y la distribución entre los ancianos de mayor edad, que lo soliciten, se hará concediendo les dichas pensiones vitalicias ó premios en metálico hasta donde alcance la cantidad que corresponda á cada una de aquellas y con destino á sus respectivos ancianos, ya que el n.º de pensiones y la cuantía de las que puedan otorgarse no solo depende de la cifra de que se disponga, sino de la mayor ó menor edad de los beneficiarios que soliciten aquellas.

Las aportaciones que ofrezcan las Corporaciones y particulares serán aplicadas á las provincias que expresen los donantes y para ser también repartidas en forma de pensiones ó premios.

Si nada se dijere respecto á este extremo, será distribuido el donativo en la forma anteriormente indicada para el de la Caja y el que conceda el Instituto Nacional.

A los trabajadores que ya eran ancianos cuando hace cinco años, en 1921, se dictó la Ley de Retiro Obrero Obligatorio, no podía alcanzarlos los beneficios de la misma. Desde aquella fecha y en lo sucesivo, todos los obreros ó empleados que ganen menos de 4.000 pesetas anuales estarán garantidos contra la indigencia y la miseria al cumplir los 65 años; pues los que al implantarse el Régimen eran mayores de 16 años y menores de 45, se les constituye pensión vitalicia, y capital herencia, á los que entonces, excedían de 45 y no habían cumplido los 65.

De este modo, la abrumadora carga de beneficencia que actualmente pesa sobre las Diputaciones y Ayuntamientos, se irá disminuyendo paulatinamente hasta llegar á desaparecer casi en su totalidad, dignificando así á los ancianos pobres y redimiéndolos del Asilo, para conservarles con los suyos al calor y al amparo del hogar que ellos crearon y cuando más necesitan del cuidado y cariño de la familia.

La imprevisión de las generaciones anteriores coloca á los ancia-

nos actuales en situación desfavorable; las reglas matemáticas del Seguro, no consienten garantizarles contra aquel peligro de la vejez, que para ellos ya es presente, y tal desigualdad, es la que se trata de evitar, en la proporción que se pueda, con la celebración de los Homenajes á la Vejez, despertando en la Sociedad los nobilísimos sentimientos de veneración á la ancianidad y los de caridad en favor de los que, además de viejos, son desvalidos.

Al trasladar á V. S. los acuerdos de esta Caja indicando los motivos que la movieron á adoptarlos, tengo el honor de significarle en su nombre, que el día diez de Junio próximo, aceptará la donación que desee hacer la Corporación de su digna presidencia, anticipándole las más sinceras gracias por la que pudiera conceder con destino al fin expresado.

Dios guarde á V. S. muchos años.
Burgos 6 Mayo 1926.

El presidente—Amadeo Rilova

La Caja de previsión Social no acordó abrir suscripción para engrasar la cantidad, que con la que conceda el Instituto Nacional de Previsión, destina á la celebración del Homenaje á la Vejez, solamente se dirigirá las Diputaciones y Ayuntamientos de las cuatro capitales anteriormente mencionadas, las que casi todas son entidades fundadoras de la Caja y tienen representación en su Consejo directivo; pero sin embargo, acepta muy agraeciada, y hasta el 10 de Junio próximo, cuantas donaciones se hagan con destino al fin expresado, por otras Corporaciones, Entidades, Bancos, Cajas de ahorro, y particulares que deseen participar en esa obra de caridad, ofreciendo también á los ancianos el homenaje de su veneración y respeto; del mismo modo, que dando satisfacción tan generosos sentimientos aceptó ya la Caja la donación hecha por un vecino de Burgos, que nos ruega ocultemos su nombre, quien teniendo noticia de que aquella proyectaba celebrar dicho acto de Homenaje á la Vejez, se anticipó á entregar la cantidad de 4.000 pesetas para que sea distribuida en la siguiente forma:

2.000 pesetas para satisfacer todos los gastos que se ocasionen con motivo de la celebración del acto; lo que pudiera sobrar de esa cantidad, dividido en dos partes iguales, será entregado á las dos Cooperativas de Casas Baratas que primeramente com encen á construir en la ciudad de Burgos y lo hagan antes de 31 de Diciembre del año actual; si ninguna ó solamente una Cooperativa cumpliera esta condición, será destinado el sobrante por la Caja de Previsión para bonificar las libretas de los niños mutualistas de la provincia de Burgos.

1.000 pesetas para conceder premios, por partes iguales, á los ancianos de cada una de las provincias de Burgos, Logroño, Segovia y Soria.

Y las 1.000 restantes, para constituir pensión á ancianos de la provincia de Burgos.

Transcurrida aquella fecha del 10 de Junio próximo, se publicará en la Prensa diaria de dichas poblaciones las cantidades que se hayan entregado, con el nombre de los donantes y así mismo se publicará en qué forma han de solicitar los ancianos las pensiones ó premios que puedan concederse con la cifra total de que se disponga.

Recibos de inquilinato se venden en la imprenta de este periódico.

EL VUELO MADRID-MANILA

Otra prodigiosa hazaña.

Planearon el viaje. Y una mañana abriéron, dispusieron los aparatos. Ocuparon sus puestos. Y entre vítores y aplausos, después de una veloz carrera por la fresca hierba, los audaces capitanes remontaron el vuelo, dispuestos á saltar de una parte á otra del Mundo, con la misma soltura y alegría, que de rama en rama salta un pájaro.

Y en su marcha triunfal por el espacio, día tras día, cruzaron lo mismo las tierras que los mares; lo mismo las fragosas cordilleras, que los ardientes arenales; lo mismo las intrincadas selvas vírgenes del trópico, que las más exóticas y sugestivas ciudades.

Argel, Trípoli, el Cairo, Bagdad... son los grandes jalones que marcan la grandiosa ruta de este vuelo audaz á través de distintas patrias y bajo distintos cielos; que partiendo de Madrid, cruza el tranquilo Mediterráneo, pasa por las ruinas de Cartago, salva el Nilo y el Canal, penetra en Asia por Tierra Santa, cruza la Mesopotamia, baja por la Persia, recorre el Beluchistán, entra en la India, internándose en ella hasta bordear las ingentes cumbres del Himalaya, descendiendo por el Ganges, atraviesa el golfo de Bengala, sigue por la Birmania, y recorre los reinos de Siam y Annam, sube hasta Macao, y cruzando el traidor mar de la China, toca en Luzón, por Aparri, para llegar á Manila.

¿Quiénes son los héroes de esta nueva hazaña? tres jóvenes capitanes: Estevéz, Gallarza y Lóriga, que lucen en sus guerreras el simbólico sol alado de la Aviación y los emblemas del Cuerpo de Artillería. ¡Bien por esos bravos, y por sus dignos compañeros de glorias y fagas, los modestos mecánicos Pérez, Arozmena y Calvo; ¡Bien por esos heroicos tripulantes de la frágil escuadrilla «Eleanora», asombro de propios y envidia de extraños.

Los intrépidos militares que tripulan esos «pájaros» mecánicos, no han ido á conquistar nuevas tierras en Oriente. No han ido á ensanchar los dominios materiales de su Patria. Han ido á algo más importante. Arriesgando su vida, en sublime gesto, demostrando ante el mundo su valor y su pericia, han ido en scñ de paz, en nombre de la madre España, á rendir sincero tributo de admiración y amistad á las bellas y lejanas Islas Filipinas, que en otro tiempo formaron parte de su imperio colonial de Oceanía.

Con su portentosa empresa, felizmente coronada por Lóriga y por Gallarza, han logrado conquistar, honor y gloria para la Patria.

Y por eso, en todas partes, han recibido inolvidables atenciones, agradecidos auxilios, delicados obsequios y sentidos homenajes. Y, por eso en el Mar de la China, han vigilado la ruta, buques de guerra de muy distintas naciones, á los que España guardará siempre la debida gratitud. Y por eso, al tomar tierra en Luzón, los aviadores americanos se apresuran á felicitar á los ilustres pilotos españoles se disponen á darles escolta de honor. Y por eso, cuando en el horizonte aparece el glorioso sexquiplano, que apenas se distingue como un punto en el espacio, la ciudad de Manila en masa, vibra pléutica de españolismo, con delirante y frenético entusiasmo, que culmina al ver aterrizar el aparato.

Entonces sedesbórda el entusiasmo.

Las bandas militares entonan la Marcha Real. La imponente multitud prorrumpie en efusivos vivas y atronadores aplausos. Voltéan, alegres, las campanas. Retumba la batería de salvas. Rugen las sirenas de los barcos. Y cuando después de recibir los rendidos homenajes de todas las autoridades creen que ya no cabe esperar más, aún les reserva la hermosa Capital del Archipiélago una gratísima y delicada sorpresa, que jamás olvidarán.

Quando con más entusiasmo son aclamados, de entre la imponente multitud se destacan tres nutridos grupos de maravillosas y aristocráticas muchachas, que tocadas con mantillas y realzando sus naturales encantos con ricos y vistosos trajes de nuestros colores nacionales, rodean, saludan, y ofrecen flores á los intrépidos aeronautas. Y así, al pisar tierra extraña, á tantas singladuras de su patria, los bravos oficiales han tenido la inmensa satisfacción de ver que también saliera á recibirlos y aplaudirlos, simbolizada en gentiles y bellísimas mujeres, la enseña que más estiman: la bandera roja y gualda.

Pelayo Artigas.

EL CUENTO DE HOY

LOS TIOS DE LA SOBRINA

Para Celia no había consuelo ni resignación en los primeros días. Ni su tía Julia, única hermana de su padre, ni el señor Ambrosio, encontraban ya razonamientos para hacerla comprender que su desesperación era inútil ante lo irremediable de la pérdida.

El señor Ambrosio veía transcurrir los días, sin atreverse á plantear el problema de la situación de su sobrina. Las necesidades de su casa reclamaban ya su presencia en el pueblo; su marcha era inevitable; un día más tarde que otro tenía que llegar. Así, pues, por muy violento que fuere, no había más remedio que afrontarlo, y cuanto antes mejor.

Aprovechando una noche en que Cecilia apareció con relativa tranquilidad, el señor Ambrosio, de sobremesa; decidióse á hablar á su sobrina.

—Mira, hija, yo lo siento mucho, pero ya sabes que no puedo estar más aquí. Si por mí fuera, con tú me estaría toda la vida; pero, aunque esté Santiago, las faenas de la casa necesitan que vaya. ¿No le paice á usted, doña Julia?

—Cierto, sí, señor—respondió la tía—. Por muy dolorosa que le sea á usted la separación, la casa es lo primero...

—Sí, señora; ni más ni menos. Ya sabe ella que yo la quiero. ¿Verdía, Cecilia?

Cecilia bajo la cabeza y comenzó á llorar.

—¡Amos, tontica, no llores! Dentro de la desgracia, aún nos tienes á nosotros... y á tu tía. ¿Verdía, doña Julia?

—Sí, señor Ambrosio; ya sabe ella que todos la queremos mucho.

—Guéno, pues, mira, mañana. A ver aquí entre los tres lo que guénaamente hacemos. Amos á ver cómo lo arreglamos pa yo marcharme tranquilo. Ya sabes que por voluntad y disposición de tu probecita madre, mi hermana, que en gloria esté, me quedo en puesto de padre...

—Pues usted dirá lo que tiene pensado—dijo doña Julia—. ¿No te parece, hijita?

—Lo que ustedes dispongan... contestó Cecilia sin levantar la cabeza.

—Guéno, pues, mira. De las fincas, de eso no tienes que cuidarte; yo me corro de arreglate todo ni menos que si viviera tu madre. De modo que si quieres venir al pueblo, allí no te falta de nada. Estarás con tu primo y con mí, hasta que te cases, ú hagas la disposición que quieras. ¿Qué te paice?

Doña Julia miró á Cecilia, y, viendo que no contestaba, le preguntó:

—¿Te parece bien, hija mía? ¡Vamos, no llores! Serénate y da tu parecer, porque esto es de trascendencia...

—Lo que quieran ustedes... Pero, ¡por Dios, no me atormenten! Yo haré lo que ustedes manden. ¿Qué sé yo...!

Tras de una breve pausa, en la que se prodigaron mimos y consuelos á la afligida muchacha, doña Julia tomó la palabra.

—Bueno, pues, á mí me parece, y creo interpretar el sentir de nuestra sobrina, porque ya sabe usted que casi la he criado, que desde luego debe usted encargarse de la administración de sus intereses, y por ello tiene que quedarle eternamente agradecida. Nadie con más obligación y más interés que usted.

—Muchas gracias, doña Julia. Yo soy mu corto pa hablar, ya me conoce usted hace años, pero, ya sabe la chieca que á corazón, ni á mi hijo ni á mí, nos gana nadie.

ronautas. Y así, al pisar tierra extraña, á tantas singladuras de su patria, los bravos oficiales han tenido la inmensa satisfacción de ver que también saliera á recibirlos y aplaudirlos, simbolizada en gentiles y bellísimas mujeres, la enseña que más estiman: la bandera roja y gualda.

—Verdía, Cecilia?

—Ya lo sé, tío; ¡Dios se les pague!

—Respecto á lo demás—siguió doña Julia—, creo que no es precisa su ausencia. Al menos por ahora...

—Lo que quiera ella, doña Julia; ya lo sabe.

—Lo dice por que, aparte de lo violento que habría de ser mi separación, ha de sentir el brusco cambio de vida, de ambiente, de localidad, porque sólo ha ido al pueblo contadas veces y de niña...

—No lo crea usted así, señor Ambrosio.

—Sí, sí, es verdía, sí señora; tiene usted razón. Pero... á lo mejor allí se encontraría bien y se pondría guéna. ¡Aquello ya sabe usted que es mu sano, doña Julia!

—Indudablemente; pero para una señorita el ambiente de una capital tiene más atractivos que un pueblo. De modo que, por ahora podría quedarse conmigo...

—Pues, por mí, ya está bien. ¿Qué te paice á tú, Cecilia?

—Bien... sí, señor. ¿Y á usted?

—Ya te lo he dicho, mañana que mu bien ¡Claro!, en los pueblos somos más ruceros. Pa señorío en las capitales...

—También puede irse con usted una temporada cada año; por ejemplo, los veranos. Nada más apropiado.

—Es verdía, es verdía, tiene usted razón; así todos contentos. ¡Mu bien discutiendo, doña Julia! ¿Te paice bien, Cecilia?

—Sí, señor; lo encuentro muy acertado—contestó Cecilia, y á más dueña de sí.

—Pues, ya no hay más que hablar. Al mes que viene al pueblo.

—No, todavía es pronto—arguyó doña Julia—.

—Puede ir para agosto, y estarse hasta pasadas las fiestas...

—Corriente, corriente... ¿Y la casa? si ha de vivir con usted, ¿paqué quiere está? Mira, se lleva todo al pueblo, á la tuya...

—No, no córramos—dijon riendo doña Julia—. Esperemos, señor Ambrosio. En tres meses, ¿quién sabe lo que podría ocurrir? Hasta podría variar su situación...

El señor Ambrosio quedóse un poco pensativo, no acertando con el significado de aquella nebulosa, hasta que, por último, exclamó:

—¡Aah! ¡Ya caigo, ya caigo! ¡Amos! algún cortejo, ¿eh? ¡M'alego, mañana, m'alego! Pero... hay que andarse con mucho ojo por que el personal... ¡está mu malo, hija!

—No tenga usted cuidado, que queda bajo mi custodia. En efecto; hay por medio un idilio amoroso, que ya se había iniciado con el beneplácito de nuestra llorada Lola.

—Pues ahúra me alegro más el sabelo, mañica. Por mi parte, si es honrau y trabajado... ¡plante con los faroles!

—Sí, creo que es digno de ella, y la quiere.

—Vaya, pues ya estamos arregláus, Mañana yo me iré al pueblo tranquilo y satisfecho. Pa' gusto vendrá Santiago á buscate, y, si determinás traer los muebles, que os ayude á levantar la casa, mandaré los carros y... en paz.

Juan J. Bañolas

DE LUNES A LUNES Sucesos culminantes

ESPAÑA

Cuando menos lo pensaba se encuentra millonario

Bilbao.—Se ha dado un nuevo caso de herencia por el que de persona necesitada se pasa á ser millonario.

No hace mucho tiempo lo fué un obrero y hoy lo es el dueño de una confitería de la calle de San Francisco, llama lo Faustino Fuentes.

Este industrial, cuando ni n s lo esperaba se encuentra dueño de una fortuna de 20 millones de pesetas, que unos parientes suyos, residentes en América le han dejado á morir.

La noticia es comentadísima en todo el barrio, y el afortunado confitero se ve «negro» para librarse de los «sablazos» que llueven sobre él.

El hombre dice que si se hace de «miel» se lo comen, y para librarse de las acometidas ha pue-to las existencias de su establecimiento á disposición de sus visitantes, pero no su cartera.

Quiere endulzar sus negativas de dinero para que no resulte tan «amargas».

El «milagro» de Aidaencabo El niño sigue siendo mudo

El maestro nacional D. Juan Jaré, ha dirigido á la Prensa una carta en la que aclara algunos extremos del suceso ocurrido en el pueblo de Aidaencabo.

El milagro era este: Un niño de tres años desapareció de un pueblo y estuvo unos días perdido en el campo resistiendo las cruzadas de tiempo y la falta de alimentos.

Según los vecinos de aquella comarca, el niño era mudo y durante su ausencia recobró el habla.

Al preguntarle su madre donde había pasado los días que faltó de casa, el niño le contó que «una señora enlutada lo arropaba por la noche».

Esto, y el hecho de que el niño reconociera en una imagen de la Dolorosa á su desconocida protectora, dió objeto á que el vecindario se creyera que se trataba de un milagro.

Dicho señor Jaré manifiesta que el niño que se llama José Jiménez, es de salud y robustez extraordinaria continua sin habla y que además de estar acostumbrado á desfiar las inclemencias del tiempo la tempeatura de esos días no fué rigurosa.

EXTRANJERO

Después de cortarle una pierna la reclama y se la come

Bruselas.—Comunican del Congo belga que el Rey negro de la región de Boma tuvo que ser operado por un «médico» europeo, que le amputó una pierna.

Terminada la operación, el Monarca reclamó el miembro amputado.

Como el médico le dijese que el canibalismo estaba prohibido en los dominios belgas, el Rey reclamó ante los jueces; y pocas horas después el tribunal indígena falló que se debía devolver la pierna cortada.

Una vez recuperada, el Monarca se la comió en compañía de sus más allegados.

González, Byass & Jerez de la Frontera Vinos de Jerez Vinos de Oporto Manzanilla de Sanlúcar Cognac Jerezano

DEDID SIEMPRE Rey Wamba AYUSO.—Toledo.

SUSCRIPCIÓN á favor de Teodoro Blasco, "El Chivorrillo"

El Porvenir Castellano... 5'00

Recibido en el Bar «La Moderna», para el mismo fin.

Table with names and amounts: Manuel Garcia 100'00, Un admirador de la paciente 15'00, Un amante del Chivorrillo 15'00, Dos hermanas 7'00, Alfred Casellano 2'00, Melitón El rñte 2'50, Chaxis 5'00, Crescencio Orcins 4'00, Fermín Gollardo 1'00, Doñgracias Lumberas 1'00, Joaquín Vén 1'00, Félix Lorenzo 1'00, Eustaquio Garcia 0'70, José Alonso 1'00, Enrique Garcia 1'00, Román Góm rñ 1'00, Abundio Rodríguez 1'00, Tomás Ayas 1'00, Anastasio Gil 1'00, Jri ano Martínez 1'00, Gregorio Villares 1'00, Marcelino Miguel (El asfaltador) 0'50, Bernabé Recio 0'30, Eugenio Ibáñez 1'00, Gregorio Muñoz 0'50, Ceferino Blasco 5'00, Alberto Bartolomé 1'00, Dámaso de Miguel 1'00, Pablo San Juan 1'00, Mariano Sánchez 2'00, Marcelino Hernández 1'00, Nemesio Soñal 2'00, Ricardo Alonso 0'50, Manuel Herrero 2'00, José Rodrigo 5'00, Galo Muñoz 2'00, Benardino Saén 0'60, Fausto C. m. s. 2'50, Francisco Garcia 0'50, Antonio Puertas 0'50, José A. Revilla 2'00, Julián Casado 0'25, Mariano Blázquez 1'00, Tomás Blasco 1'00, Santos Lenguas 0'25, Luis 1'00, Eul gio rñrd. o 1'00, Cayetano Ibáñez 1'00, Francisco Campramor 1'00, El colorado de Langosto 1'00, Juan Ibáñez 1'00, Vicente Barris 0'50, Juan Hernández 0'50, Cecilio Alonso 0'50, Matías Gracia 1'00, Rafael Sancho 2'00, Julián Alonso 2'00, Joaquín Mayor 1'00, Casimiro Mugarza 0'25, Un Caballero 1'00, Hipólito Lorente 2'00, Pablo Garcia (Maestro) 1'00, Aquilino Ortega 0'25, Lucas Valero 0'25, Un viejo soriano 1'00, Anastasio San Nicolás 0'50, Juan López (El Fraile) 0'50, Mariano Mayor 1'00, Total... 219'35

Los días de descanso

- Los católicos descansan todos los domingos. Los griegos, los lunes. Los persas los martes. Los asirios, el miércoles. Los egipcios, el jueves. Los turcos, el viernes. Los judíos, el sábado. Los gandules... todos los días.

CURIOSIDADES

He aquí el modo de poder hacerse todo el mundo con un barómetro curioso y económico: Tómese medio grano de alcanfor, medio de sal nitro y medio de sal de amoniaco. Disuélvase aparte en aguardiente puro dichas tres substancias. Se hechan las tres soluciones en un frasco largo y estrecho; se cierra bien con un corcho y lacre, y luego cuélguese de cara al Norte. Si el líquido se mantiene claro y limpio, es señal de buen tiempo. Si se enturbia, es señal de lluvia. Si se cuaja en el fondo, anuncia hielo. Si hay motitas que corren por el líquido, tempestad. Si las motitas son ya gruesos copos, lluvia ó nieve. Si en lugar de estrechitas ó copos aparecen filamentos en la parte superior, es viento.

Noticias

Diputación provincial.

En la sesión celebrada por la Comisión permanente de esta Excelentísima Diputación el sábado último, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se adjudicaron definitivamente á D. Patricio Martínez las obras de reparación de la fachada del Palacio Provincial y á D. Guillermo Benito la construcción de un depósito de cadáveres en el Hospicio de Soria.

Como ampliación de las aportaciones ya conocidas que ofrecen para la construcción del ferrocarril Soria-Castejón las Diputaciones interesadas acordó se manifieste al Excmo. Sr. Ministro de Fomento que se está estudiando la manera de coadyuvar más eficazmente á la construcción de este ferrocarril, en el sentido de poderse comenzar y terminar las obras en plazo brevísimo y no tener sin embargo que satisfacerse por la Caja Ferroviaria más que una anualidad relativamente pequeña.

Para ello cuenta con la cooperación de entidades bancarias de reconocida solvencia y seriedad.

Saludo.

Con motivo de la visita á Soria de los Normalistas de Logroño hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Bernabé de Pedro, Jefe de la Sección Administrativa de aquella Ciudad.

Centro Franciscano.

A la velada benéfica patrocinada por esta Sociedad como despedida del violín 2.º del Trío prestan su valioso concurso el notable barítono D. Jaime Farrell, encargado jefe de molinería de la fábrica de harinas Eléctrica de Soria y D. José Casado.

La notable y aplaudida Rondalla Soriana que tan acertadamente dirige D. Lucinio Llorente, interpretará varios números de su repertorio.

Nota. Los ingresos que se obtengan en este festival serán destinados á que el citado violín segundo amplíe sus estudios musicales en el Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid además de su ingreso el próximo Junio en la Banda de Ingenieros.

Comunión á los enfermos

El día 13 á las siete de la mañana festividad de la Ascensión del Señor se celebró en nuestra capital con asistencia de numerosos fieles la Sagrada Comunión á los que por su enfermedad no han podido cumplir con el Precepto Pascual.

Hace unos días ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo D. Manuel Torres.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

De Correos.

Señor Director de PORVENIR CASTELLANO.

Partisipo á V. que entre las Administraciones para las que pueden expedirse con reducción del 50 por 100 de la tarifa de impresos, los periódicos expedidos directamente por los editores, así como los libros en rústica ó encuadernados que no signifiquen anuncio ó reclamo, y las ediciones literarias y científicas cambiadas entre las Instituciones Académicas procede incluir los siguientes países á los que ya se les tiene comunicado: Para periódicos y publicaciones periódicas Bélgica, Bulgaria, Congo Belga, Estonia, Hungría, Somalia francesa, Martinica, Granada y Granadilla, Países Bajos, Turquía y Togo.—Igual tarifa de 5 céntimos por cada 50 gr. deberán pagar los libros y demás publicaciones cambiadas por Instituciones Académicas que se dirijan á Bélgica y Congo Belga, Estonia, Somalia francesa, Siria, Gran Libano y Alaitas, Países Bajos, Hungría y Turquía.

—Ha sido trasladado á petición propia á la Central de Correos de

Barcelona el activo oficial que desempeñaba el mismo cargo en esta Administración de Soria don Juan Gascoñ.

—Ha tomado posesión de su empleo de oficial de Correos en esta Administración, nuestro buen amigo D. Hipólito Muñoz.

La hora oficial

Según «Noticiero de Zaragoza», el gobernador señor Montero de Torres dice:

«Queda prohibido consignar lo de «hora oficial» en carteleros ni citaciones, ni en ningún caso.

Dice el general D. Enrique Montero de Torres que no hay más que una hora para todos. Y que esa hora hay que respetarla sin distinciones.

Nos parece admirable, como nos parece muy mal la pregunta de ¿viejas ó nuevas?

Todo ello no contribuye más que á aumentar el lío.

Pérdida

Días pasados en el trayecto del Mirón á Collado, se perdió una piel de señora.

Se ruega á la persona que la haya encontrado la entregue en esta administración.

De Administración

Rogamos á cuantos señores se encuentren en descubierto con este periódico se sirvan liquidar sus recibos lo antes posible, valiéndose para ello del giro postal, sellos correos, etc., al objeto de que no sufra interrupción alguna la buena marcha administrativa.

El cumpleaños de S. M. el Rey.

A la una de esta tarde, los señores Gobernador civil y militar recibieron Corte en uno de los salones de la Excmo. Diputación, con motivo del cumpleaños de nuestro Monarca.

El acto ha resultado brillantísimo, desfilando por este orden las siguientes Corporaciones y entidades:

Excmo. Sr. Vizconde de Eza, exministro, Audiencia Provincial, Excmo. Diputación Provincial, Excelentísimo Ayuntamiento, en Corporación, (con maceros), Caballero Gentil-Hombre Sr. Teniente Coronel de la Guardia civil, Ministerio de Gracia y Justicia, PP. Franciscanos y Clero, Ministerio de la Guerra, Somatenes, Ministerio de Hacienda, Ministerio de la Gobernación; Personal de Correos, Telégrafos y Teléfonos, Ministerio de Instrucción Pública (Instituto y Normales), Ministerio de Fomento, Ministerio de Trabajo, Cámara de Comercio y Propiedad Urbana, Colegio de Médicos, Cruz Roja, Banco Hispano Americano, Banco de España, Federación católica Agraria y Funcionarios de la Excelentísima Diputación.

Durante el acto, la banda provincial ejecutó algunas obras musicales.

Inauguración de Escuelas en Garray.

Con asistencia del Sr. Gobernador civil, vicepresidente de la Diputación Sr. Arjona, Inspector de Escuelas D. Gervasio Manrique, Delegado gubernativo Sr. Muñoz, Sr. Taracena, director del Museo Numantino y representaciones de la Prensa local tuvo lugar el viernes último la inauguración del nuevo edificio destinado á Escuelas en este simpático pueblo.

El acto resultó brillantísimo y se pronunciaron numerosos discursos que la falta de espacio nos impide reseñar.

Después de la inauguración las autoridades de Garray obsequiaron con un lunch á los invitados, en la hermosa finca de la señora viuda de Lería.

No queremos terminar esta bre-

ve reseña sin dar nuestros parabienes al simpático industrial de este pueblo D. Antonino Almazán, á cuyo cargo estuvo el servicio de tan espléndido lunch.

El nuevo edificio para Escuelas honra á los vecinos de Garray.

Solo falta para que esta grandiosa obra quede á mayor altura, que se la otorgue del mayor y necesario para su mejor desenvolvimiento.

El Vizconde de Eza

Desde el pasado sábado se encuentra en esta ciudad el exministro de la Guerra Excmo. Sr. Vizconde de Eza.

Durante su estancia, el exdiputado por Soria ha recibido numerosas visitas de sus amigos políticos y particulares.

Teatro Principal

Compañía de Comedias de

MANOLO PARIS

Próximo debut

Estreos que se representarán:

Alfilerazos, Jacinto Benavente; La Condesa María, J. I. Luca de Tena; Esposas Frívolas, Luis de Olive; El marido de la Estrella, Linares Rivas; Qué hombre tan simpático, Arniches y Paso; Las de Abel, S. y J. Alvarez Quintero; Rosa de Madrid, Luis Ardavin.

Fin de Fiesta.—con Canciones, Bailes, Poesías en Aceión, Skechts y Pantomimas

Queda abierto un abono á seis funciones, á los siguientes precios: Plateas, 23 pesetas.—Palcos, 20.—Butacas, 4.—Delanteras de anfiteatro 3.—Grada, 2.

El Viaje á Soria del general Primo de Rivera

El jueves próximo saldrá para la Corte nuestra primera autoridad civil.

Como ya tenemos anunciado, es el viaje del Sr. Monjardín lo motivan algunos asuntos de interés para la provincia y la próxima visita á Soria del general Primo de Rivera.

EL TIEMPO

Nieve y frío

Mayo florido, nos ha resultado este año una calamidad.

A la nevada del viernes último, sigue un frío horrible.

Ayer domingo, nevó nuevamente por la mañana. Por la tarde, el frío fué y sigue siendo intensísimo. Por la tarde llegamos á 0º.

Mayo se burla de nosotros.

A OLVEGA

Mañana marchará á esta simpática villa el gobernador civil señor Monjardín, invitado por las autoridades de Olvega para proceder á la colocación de la primera piedra de los nuevos grupos escolares.

A estos actos asistirá también, según nuestras noticias, el señor Obispo de Tarazona.

AL CALPOZO

Entrega de nuevos locales para escuelas

A presencia de nuestro gobernador civil D. Jacobo Monjardín y del delegado gubernativo señor Muñoz, ayer domingo, el obrero soriano D. Isidro Celorrio hizo entrega al Ayuntamiento de Aldealpozo de los nuevos locales destinados á escuelas.

La inauguración de estas escuelas se anuncia para dentro de breves días.

Por teléfono.

Madrid 17, 4 tarde.

El cadáver de Joselito

Telefonean de Sevilla, que ayer se procedió á la inhumación del cadáver de Joselito, que quedó expuesto al público en la rotonda de la entrada del cementerio.

Desfilaron ante el infortunado diestro muchas personas, que depositaron flores.

En la plaza de toros, se hizo el paseo sin música, como demostración de respeto al gran torero.

Mitin sobre Higiene Social

En el Cinema Argüelles, se celebró ayer un nuevo acto sobre la campaña de Higiene social.

Presidió D. Joaquín Ruiz Jiménez y tomaron parte el doctor Navarro Fernández y otros, entre los que figuraban la escritora D.ª Carme Prada y D.ª María Samez, que leyó unas poesías.

El acto estuvo muy concurrido y se proyectaron películas de Higiene social.

MARRUECOS

Dicen de Africa, que debido á nuestras últimas operaciones, la cábila de Beni Tuzin, no podrá resistir mucho tiempo la presión de los frentes aliados, en avance desde Alhucamas y desde el Kert.

Añádese que el enemigo está quebrantadísimo y que Abd-el-Krin es desobedecido, pues los rifeños ven que su prestigio no existe y que España y Francia, están dispuestas á castigarles de una vez y duramente.

El vuelo Madrid Manila

En el teatro del Centro, se celebró ayer por la mañana, el acto anunciado en honor de los aviadores del Vuelo Madrid-Manila, señores Estévez, Gallarza y Loriga, acto organizado por el comité Hispano-Filipino, con la cooperación del Centro de «Hijos de Madrid».

Pronunciaron elocuentes discursos, enalteciendo á la aviación española, á España y á Filipinas.

El teatro estaba adornado con banderas Hispano-Filipinas.

El acto lo presidió el general Weyler.

Conferencia

El Ministro conservador, señor Bergamín, dió ayer una brillante conferencia, en Murcia en la que trató de cuestiones económicas.

San Isidro

No obstante lo desapacible del día, ayer se vió concurridísima la pradera, así como las tres plazas de toros, el partido de futbol y las carreras de caballos.

250 turistas

De Sevilla dicen, que ayer llegaron en tren especial 250 turistas, que visitaron los monumentos y obras más importantes.

El viaje del Monarca

Parece ser un hecho, que el Rey marche á Barcelona á primeros del próximo mes.

Inauguración

Pasado mañana, se efectuará la inauguración de la Exposición nacional de Bellas Artes, á la que como es sabido asistirán Sus Majestades y toda la Familia Real.

Misa de campaña

Ayer, por la mañana, en la pista de la Exposición de ganados, se dió una misa de campaña, la que estuvo concurridísima.

Más tarde, en el salón de actos del pabellón de la Asociación de ganaderos, se inauguró con gran solemnidad la conferencia sobre sericultura, acto que fué presidido por el Monarca y el Príncipe de Asturias.

Estas reales personas, visitaron las instalaciones de ganado lanar, avicultura, industrias derivadas de la carne y de la leche, y maquinarias prácticas de esquilas y lavado de lanas.

Después, presenciaron así mismo, la presentación de ganado caballar en la pista y ejercicios de equitación.

Tanto el Rey como el Príncipe, mostraron su satisfacción por el éxito que representa esta importante Exposición.

Esta mañana se verificó partiendo de la pista de la Exposición, la prueba de carrero de cien kilómetros en la que tomaron parte más de veinte caballos, y que resultó un definitivo éxito y un espectáculo grande.

Otro homenaje

El Aéreo Club de Madrid no tomó parte ayer en el acto celebrado en

el Teatro del Centro, porque organiza otro homenaje por los aviadores que realizó en el Real Madrid Manila, cuyos detalles se publicarán oportunamente.

Regreso

Hoy han llegado á Madrid procedentes de Lisboa los Marqueses de Carisbrooke, hermanos de la reina doña Victoria.

Se hospedan en Palacio.

Futboleras

Valencia.—Más de 20.000 espectadores, entre estos, unos 12.000 catalanes y madrileños.

El Barcelona marcó 3 tantos por 2 el Athletic de Madrid.

Madrid.—El Gracia, 1.—Madrid uno.

El cumpleaños del Monarca

Con la suntuosidad acostumbrada se celebró hoy en Palacio brillante recepción y besamanos, con motivo del cumpleaños del Rey.

D. Alfonso hizo entrega de cuarenta y una monedas, una más de los años que ha cumplido.

Consejillo

A las 12'25 terminó hoy la reunión de ministros.

El general Primo de Rivera dió á los periodistas que en este Consejo se había tratado de solicitar el regio perdón para el reo portugués condenado por la Audiencia de Badajoz, para los abogados del Colegio de Barcelona, para Benigno Varela, Ossío y para otros de cuyos nombres no se acordaba el Presidente.

El Sr. Primo de Rivera desmintió el que el Sr. Lerroux se encuentre enfermo.

Hoy hace importantes declaraciones «El Noticiero» de Madrid.

Otro triunfo de nuestras tropas en Marruecos

A la una de esta tarde se ha facilitado á la Prensa el parte del general en jefe de Axdir, remitido á las 9.30. Dice el general en jefe que nuestras tropas han ocupado con brillantez su objetivo en Beni Tazzin.

MARRUECOS

Han comenzado en Beni Urriaguel sumisiones parciales, entre las cuales debe señalarse la de Mohamet-el-Meknasi, que se dice Secretario de Abd-el Krim. Además se ha establecido contacto político con algunos kaides, lo que hace esperar sumisiones de mayor importancia.

En el sector de Beni-Said, la columna del Coronel Pozas, acompañada por los kaides de la cábila, tanto los sometidos anteriormente como los últimamente presentados, ha establecido, sin hostilidad, algunas posiciones en Imaleten, Azru y Sidi Amara-Musz y otras intermedias, se hallan depósitos en su totalidad armamentos Beni-Sait para hacer entrega de ellos; también se han presentado algunos Jefes de Beni-Uixech y de parte de Tesa man, con los que se está en relaciones para conseguir su sumisión con entrega del armamento.

Al General Carrasco se han presentado hoy varios Jefes de Benituzin, para ofrecer sumisiones de los fracciones Uiad Yahal, Midar y Beni Ziun, y prometen dar harca para marchar contra Beni-Urriaguel.

Probablemente hoy lunes seguirá el avance de nuestras columnas en la región occidental; el enemigo empieza á presionar nuestro frente, sin duda para desviar nuestra atención de la región oriental, donde no puede contrarrestar Abd-el Krim la acción arrolladora de nuestras columnas y las francesas.

Situación de las fuerzas francesas de los últimos avances es como sigue: en la región occidental ha ocupado un grupo móvil al Yebel-Baiaich al Este de Iulal en la cábila de Beni-Mestara, de la que se han sometido las fracciones de Beni-Merci y Metius; la segunda división de marcha de Marruecos ha ocupado Tafraut y elazado con la primera al Sur de Beraber; esta última se halla en Beni-Ambat á veinticinco kilómetros al Sur de Targuist; la tercera división ha ocupado Bar-el-Arbaa en la cábila de Beni-Tuzin, estableciendo enlace por la derecha con la columna del General González Carrasco por medio de la caballería.

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas, Bocadillos
Las mejores marcas de licores
GRAN BAR DE HERMINIO GIL
Teléfono, 115
Vermouth que se despacha:
Legítimo **CINZANO**
y legítimo **MARINI ROSSI**
Fábrica de Gaseosas y Jarabes **LA NUMANTINA**
CANALEJAS, 70 —SORIA

Hijos de Pablo Esparza **Anís Las Cadenas**
Villava (Navarra)

Wertheim
Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.
WERTHEIM
Máquinas especiales de to las clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: Rápida, S. A., Avino, 9. Barcelona. Apartado de Correos, 738. Barcelona. Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.
Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria). Casa Zapata, Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma.

EL ANIS DE MODA
Anís Favorito
Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
De venta en todos los principales establecimientos.
Francisco Díaz y Compañía.
CARINENA (ARAGON)

Timoteo Ballesteras
SASTRE
Platerías, 14.—VALLADOLID
Uniformes militares. —Sastre de señora y caballero.
Visita Soria varias veces al año.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
casa de la viuda de **Francisco Romero**
Benavides de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio.—Jadraque.

Martini & ROSSI
VERMOUTH Torino



CONSULTA ORTOPEDICA
JERÓNIMO FARRÉ GAMELL
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.
HERNIAS (gu brocuros), cualesq iera qñ s a s lumen) y a: i, uedid i ncl so lus g a isi a: qu s pr s ntar de nuevo después de ser operati s se combaten eficazmente, y se curan n la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra no nión.
Las deformaciones del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíctico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y según la infancia, los adolescentes y en algunos casos, incluso los adultos, que ha consecuencia de una parálisis infantil no puede andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento.
PIERNAS ARTIFICIALES
Con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero imitando los movimientos naturales.
En SORIA, Hotel Comercio, de 11 á 1 y de 3 á 6, fijamente los días 7 y 8 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.
En Madrid, en su Gabinete ortopédico, Calle de Juan de Mena, 23, 1.º

Martin Blazque
CANTERO-ARMOLISTA
Magallanes 28.—MADRID
Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces. Especialidad en trabajos de hierro, uño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos.
Informes en esta imprenta.
ESCULTOR-ARMOLISTA
Cándido D Aparicio
Sobrino-sucesor de Aparicio
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos
Valverde, 6. MADRID

Academia de 2.ª Enseñanza
Oposiciones á Estadística por el oficio del Cuerpo D. Honorio Vázquez Bachiller.—Magisterio.—Ingreso en las Academias militares y Escuela de Ingenieros.—Clases particulares de Matemáticas.—Topografía.
14 matriculas de honor y 7 sobresalientes en los últimos exámenes.
Informes: H. VAZQUEZ
Caballeros, 19.—SORIA

Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL
Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE
Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo.
NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÚTIL



Pedro Domecq
Jerez de moda: FINO LA INA Y OLOROSO LEBRERO
Agente en Aragón, Rioja y Soria
usan García Naranjo.—Zaragoza

Colección Universal.
La Biblioteca popular de mayo éxito: Novela-Teatro-Poesía-Historia Viajes, etc.
ULTIMAS OBRAS PUBLICADAS
Jane Austen, Orgullo y prejuicio, 5 tomos, cada uno 1,50 pesetas.
Nodier, La novena de la Candelaria, 0,50 pesetas.
Nodier, La señorita de Marsán, 0,50 pesetas.
Shakespeare, La comedia de las equivocaciones, 1 peseta.
Shakespeare, Trabajos de Amor perdidos, 1 pe-eta.
C. de Bergerac, Historia cómica ó viaje á la una, 1 peseta.
C. de Bergerac, Historia cómica de los estados ó imperios del srl, 1 pesetas.
Ehine, Cuadros de Viaje, 0,50 pesetas.
Madame de Lafayette, La princesa de Cleves, 1,50 pesetas.
Concharov, Oblonov, dos volúmenes 3,50 pesetas.
Rousseau, Las confesiones, 2 pesetas.
Pida el catálogo completo De venta en las principales librerías y en
CALPE
Rios-Rosas-24 Apartado-547, MADRID

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **y Adultos que, a veces, alternan con ESTREIMIENTO**
ACEDIAS Y VÓMITOS **DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago**
INAPETENCIA **DISENTERIA**
FLATUI ENCIAS
CURA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días
• Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

BANCO HISPANO-AMERICANO
MADRID
Capital: 100 millones de pesetas.
FEDERADO CON EL BANCO DE SAN SEBASTIAN
SUCURSALES EN

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Liria, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

- Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.
- Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
- Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.
- Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.
- Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente ó plazo fijo.
- Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.
- Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.
- Apertura de créditos simples ó documentos, por correo ó telégrafo.
- Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.
- Transferencias postales y telegráficas.
- Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMÉRICA LATINA.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Gran servicio en coches de LUJO Y OMNIBUS
Siempre precios económicos.
GABRIEL LISO
Numancia, 2.—SORIA
Teléfono 122.
Dirección telegráfica: «AUTOMÓVILES»

“LA ORIENTAL”
Sucesor de Florente
Estudios, 2 y 4
Colonias por mayor y menor
Fábrica de Jabones de todas clases

Fábrica de Chocolates movida por electricidad.—Depósito para la plaza y provincia del Alcohol desnaturalizado (96°) marca «El León» en botellas precintadas de un litro.—Aceites superiores.—Jamones y embutos.—Licores Cafés, etc.

Nicolás García Gil
Comisionista Matriculado SORIA
A todo el público en general interesa conocer los precios de esta casa: Coloniales, curtidos, máquinas de escribir y sus accesorios, placas indicadoras y de todas clases, licores, etc.
Oficinas, RAMILLETE, núm 1.º, 41

“LA CASTELLANA”
LEJÍA LÍQUIDA HIGIÉNICA
Marca **DUERO**
Blas Sanz Moreno
SORIA
Despacho: Vizconde de Eza, 4, bajo
La mejor que se emplea para el lavado y colado de ropas, blanca y de color.
No quema la ropa y es desinfectante, sirve también para el lavado de pisos.
Pídala en todas las tiendas

CAFE BAR PLUS-ULTRA
RESTAURANT
(Sucursal del almacén de vinos y licores de la Plaza de Ramón y Cajal)
JOSE C. LAS HERAS
Servicio esmerado y económico de restaurant.
Bebidas y licores de las mejores marcas á precios sin competencia
Visite esta casa y se convencerá
6 Marqués del Vadillo 6
SORIA